
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Sessão Ordinária

Abertura: 08/04/2026 - 18:10

Encerramento: 08/04/2026 - 19:00

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: Indisponível

Mesa Diretora

Lista de Presença da Sessão

Arlete/PSD

Arthur/PSDB

Cleuza/PDT

Geraldo/PSDB

Lucilene/PDT

Marcos/MDB

Maria de Lurdes/MDB

Max/PL

Silvânio/MDB

Correspondências

Expedientes

Abertura da sessão

Após a chamada, a presidente vendo que havia número legal e regimental, deu abertura à
reunião em nome de DEUS, às 18h10.

Chamada dos vereadores pelo secretário

Cleuza fez a chamada e constatou a presença de todos os vereadores.
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Encerramento da sessão

Nada mais havendo a tratar, a presidente da câmara, Lucilene Ornelas da Silva Santos, deu
por encerrada a sessão, determinando aos servidores Alcimar Afonso e Eriton Campos que
lavrassem  a  presente  ata,  que  após  lida  e  aprovada  será  assinada  por  todos.  Câmara
Municipal de São João do Manhuaçu, 08/04/2026. Sessão encerrada às 19h.

Indicações

As  indicações  foram  lidas  e  aprovadas  pelo  plenário:  012/2026:  "Necessidade  de
construção,  bem  como  limpeza  e  manutenção  de  caixas  de  contenção"  e  013/2026:
"Necessidade  de  construção  e/ou  reforma/melhoramento  de  capela  velório"  ambas  de
autoria dos vereadores: Marcos, Lucilene, Silvânio, Cleuza e Maria de Lurdes; 014/2026:
"Para que adote providências para a regularização e implementação de sistema adequado
para descarte de lixo eletrônico"  autoria dos vereadores: Arlete, Arthur, Geraldo e Max.

Leitura e despachos de correspondências

Foi lido a resposta da prefeitura de São João do Manhuaçu ao requerimento aberto pelos
vereadores Arthur, Arlete, Geraldo e Max sobre a instalação de novas lixeiras.

Oração

A pedido, o vereador Arthur fez a oração.

Palavra livre

Silvânio  disse  que  a  conscientização  para  a  construção  das  caixas  de  contenção  é
extremamente  importante  para  a  manutenção  das  estradas  e  mais  produção  d'água;
Lucilene  disse  que  acompanhou  a  limpeza  de  caixas  de  contenção  e  pôde  constatar  a
importância delas para manutenção das estradas; Marcos disse que as caixas de contenção
aumentam o fluxo d'água. Às vezes, há pecuinha política o que impede a construção de
novas caixas; Lucilene acrescentou à fala do Marcos que muitas das vezes é cobrada, mas
não pode realizar algumas obras por conta disso; Arthur disse que a indicação que visa o
descarte do lixo eletrônico em local apropriado é importante para manter a qualidade do
meio ambiente. O lixo eletrônico libera chumbo e mercúrio, contamina o solo, além de ser
cancerígeno. O descarte correto preserva a natureza, o solo e a saúde humana, ainda tem o
bônus de poder reciclar e economizar em outras áreas; Lucilene disse que a indicação da
capela  velório  é  importante  para  todos,  pois  trará  um  atendimento  humanizado  num
momento de dor; Max disse que as caixas de contenção são importantes para manter as
estradas boas. Acrescentou que a capela velório é fundamental para ter um lugar digno. A
indicação  do  descarte  do  lixo  eletrônico  é  importante,  mas  também  deve  haver
conscientização da população. Viu pessoas jogando lixo fora das lixeiras novas; Lucilene
acrescentou que recebeu um vídeo da pessoa jogando o lixo pela janela do carro fora da
lixeira.  A  conscientezação  precisa  começar  nas  escolas;  Arlete  disse  que  deve  ter
conscientização nas escolas sobre o descarte correto do lixo; Marcos agradeceu o trabalho
da prefeitura e o trabalho da justiça eleitoral que está atuando na cidade; Maria de Lurdes
agradeceu  ao  prefeito  e  vice-prefeito  pelo  trabalho  prestado  nas  estradas  rurais.
Parabenizou  o  novo  secretário  dos  transporte,  Emerson;  Arlete  orientou  todos  sobre  a
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vacinação do dia D; Cleusa disse que acompanhou a entrega das lixeiras. A prefeitura segue
fazendo o trabalho. A respeito das caixas de contenção, se cada prefeito que passou fizesse
um pouco, hoje teríamos muitas;  Silvânio falou que assume a responsabilidade de estar
junto à indicação do descarte do lixo eletrônico. Finalizou dizendo que fará uma indicação
para aumentar a ajuda de custo dado às pessoas que não têm condições e precisam custear
o caixão de seus entes falecidos; Lucilene disse que é muito importante abraçar a causa das
estradas  rurais,  pediu  ao  Max  para  conversar  com alguns  proprietários  a  respeito  das
caixas de contenção. Disse ao Arthur que pode contar com o apoio sobre a indicação do
descarte do lixo eletrônico.  A presidente deu por encerrada a sessão.  

Projeto de lei para conhecimento do plenário

Em  concordância  com  o  plenário  foi  lido  para  conhecimento  o  PROJETO  DE  LEI
Nº231/2026:  "Dispõe  sobre  a  modificação  da  lei  municipal  nº590/2012  e  dá  outras
providências".  Após,  a  presidente  convocou  todos  para  a  reunião  extraordinária,
15/04/2026, às 18h.

Matérias do Expediente

Oradores do Expediente

Lista de Presença da Ordem do Dia

Matérias da Ordem do Dia

Oradores das Explicações Pessoais

Considerações Finais
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